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Rapport från Kommunstyrelsen och 
Kommunfullmäktige 

Rapporten innehåller inte alla ärenden som varit uppe i KF/KS, utan ett urval 
som kan vara relevanta för er att känna till. Skulle det finnas ett särskilt ärende 
som just du känner att du skulle vilja veta mer om så är det bara att kontakta 
mig. 
 

Kommunstyrelsen 

 
1. Den nya VD:n för ÖBO kom och presenterade sig. Jag har haft 

möjlighet att samtala lite med henne och mitt initiala intryck är att 
det är stor skillnad i hur hon ställer sig till sitt uppdrag, om jag 
jämför med förra VD:n. Jag upplever en helt annan mer 
medmänsklig inställning och ser därför mer ljust på ageranden från 
ÖBO framöver. 
 

2. Ett ärende var uppe om att anta ett program för uppföljning av 
verksamhet som utförs av privat utförare och verksamhet som 
bedrivs i kommunal regi. Återigen handlar det om att låtsas jämföra 
den kommunala verksamheten med den verksamhet som drivs av 
privata bolag. Vi hade ett helt eget yrkande där vi yrkade avslag på 
att införa ett sådant program samt att återta den verksamhet som 
drivs privat i kommunal regi. 
  

3. Vi fattade även beslut om en avsiktsförklaring mellan kommunen, 
Trafikverket och Region Örebro län gällande Södra station, något 
som verkligen behövdes. Efter den fruktansvärda olycka som 
hände nyligen så har det lyft brådskan i att åtgärda upplägget av 
Södra Station. Södra station är helt nödvändig för tågtrafiken i 
Örebro då centralstationen inte är tillräckligt stor för att ta över de 
resenärer som idag reser från Södra. Kommunen har under många 
år haft återkommande dialog om behoven av att bygga om Södra 
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station men tidigare har det inte varit prioriterat på Trafikverket. 
Det är tre punkter som avsiktsförklaringen gäller:  

 
a) Utveckla området omkring Örebro Södra i enlighet med 

kommunenspågående detaljplan med tillhörande gång- och 
cykeltunnel under järnvägen. 

b) Utreda och verka för en säkrare station. 
c) Skapa en enhetlig syn på Örebro södras utveckling och framtid.  

 
4 En revidering av Arbetsmiljöpolicyn var uppe för beslut. Från vår 

sida yrkade vi på en återremiss för att:  

a. lägga till en punkt om att kommunen ska ha uppföljande 
samtal med medarbetare som slutar för att aktivt och 
kontinuerligt kunna utveckla arbetsmiljön. 

Detta då det, inom vissa verksamhetsområden, har slutat väldigt 
mycket personal. Något som kommunen måste ta lärdom av i 
sin personalhantering. 
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Kommunfullmäktige 
 
1. Det var två Kommunfullmäktigemöten denna månad; ett extra-

insatt möte enbart för behandling av interpellationer samt ett 
vanligt. 

 
2. På interpellationsmötet så var det tre interpellationer som vi hade 

lagt: 

 
a) En fråga som handlade om hur det går med sol-energin. En 

interpellation som Linn lagt där hon frågade gällande hur långt 
kommunens arbete med att bli självförsörjande på el går samt 
hur utbyggnationen av solenergin går. 

b) Ytterligare en fråga om att se till att all flygreklam, som finns på 
Örebro Airports hemsida, borde ha information om 
klimatpåverkan för att underlätta för konsumenter att göra 
bättre klimatval. Tråkigt svar från majoriteten som rakt av blev 
nej. 

c) En fråga från mig som helt enkelt var ”När ska kommunen följa 
lagen?” Det var en frågeställning som hade att göra med att det 
framkommit information om att kommunen inte följer 
offentlighetsprincipen fullt ut. 

 
3. På det ordinarie kf-mötet så hade vi uppe tre enkla frågor: 

a) Sunil- Ställde en fråga gällande årets julgåva till medarbetarna 
b) Sunil- Ställde en fråga gällande pendlarparkeringar 
c) Linn- Ställde en fråga om att införa förbud att nyttja lustgas 

offentligt. 
 

4.  Vi la ett särskilt yttrande på punkten gällande uppköp av 
resterande del av Gustavsviks Resort AB. Vi är självklart positiva till 
att bolaget nu blir helt ägt av kommunen eftersom det innebär en 
annan rådighet över kostnaderna för skolornas simundervisning 
bland annat. Det avtal som eventuellt ska slutas med Meadly, First 
Camp och kommunen är ännu inte helt klart och kommer därför att 
komma upp för beslut vid ett senare tillfälle. Det vi särskilt lyfte var 
frågan om de viktiga föreningar som har sin verksamhet på 
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Gustavsvik och hur vi säkerställer att Meadlys verksamhet inte 
armbågar ut den verksamheten. Vi kommer fortsatt ha koll på 
utvecklingen på Gustavsvik.  
 

5. Tyvärr så kom ingen av våra motioner upp för behandling denna 
gång heller utan bordlades och ligger kvar på ärendelistan. 
 
 

6. Ni kan läsa våra motioner här: Motioner - Vänsterpartiet Örebro - 
Vänsterpartiet Örebro (vansterpartiet.se) 
 

7. Ni kan se websändingen av kf här:  

 
a) Kommunfullmäktige 2024-11-20 - Quickchannel  

 

b) Kommunfullmäktige 2024-11-20 - Quickchannel 

https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://play.quickchannel.com/play/y5pwaxd
https://play.quickchannel.com/play/y5pwaxd

